Ubungsaufgaben Aldehyde und Ketone

(1)  Mit welchen Reaktionen wiirden Sie folgende Aldehyde und Ketone herstellen?
Benennen Sie die Vebindungen!
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(2) Welche Produkte erhilt man bei folgenden Umsetzungen?
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3) Schlagen Sie sinnvolle Synthesen fiir folgende Verbindungen vor!

(@)

OH OH
HO\ | 9H3 HO\ |
CH2—CH—CH2—CH2—?—OH aus CH,—CH—CH,CH,CH,—OH
CH

3

A0

(b) CH,CH,—C—CH,CH, aus 3-Pentanon

CHO aus HO CHO
HO : :

(0]
/N
@ CHOH;—G—CH,  aus CH,—C—CH,Br

CH,

OH
O

74 CH,O0H l SOCl,
OH
H;0" 740 O

HO G
< (0] MeMgCl
-
o - ﬁ Et,0 OCH;

(b) \/lK/ + @—NHZ _%» \/lK/
OH

[OH O CI‘O3 o
© HOOCHO - = H04<:>—<j ——s0
H o) O

Et,0 MeMgCl

CHO =—— j
CHO HO - OH HO o

Nebenprodukt [
OH



0 MgCl g
@ A — %Br —

(4)  Wie wiirden Sie folgende Umsetzungen durchfiihren?
Erldutern Sie in allen Féllen den jeweiligen Mechanismus der Reaktion!

(0]
M o
—
o HCl

o
Il
Hz/Pd/C CH3CH2CH2CH2CH2" C— CH3
o
_ I —
(b) CH;—CH=CH—CH,-CH,-C—CHj; \ ?H
NaBH4 CH;—-CH=CH—CH,-CH,—CH—CHj;

C KMnO, O O:<:> 0
HZO +
OH H ¢

(d) / }CHO —> —
Wlttlg HCN CN COOH
Strecker

0]

| 0
OH O /\ Me,NH," CI /\/l&
@ M — /k > MeN

CH,0O
Aldol Mannich




